Je dítě dostatečně připravené na školu nebo máme uvažovat o odkladu školní docházky?

 
Vstup do školy je velkou událostí pro celou rodinu. Z vyprávění dětí je jasné, jak si ten první den s velkým P každý pamatuje. Dokonce ví, jaké měl na sobě šaty, jak se těšil nebo se bál. Proto je důležité, aby se vstup do školy zbytečně neuspíšil a nebo naopak nezpozdil. Záleží na tom úspěšnost dítěte v učení.

Dítě se v novém prostředí musí učit a též se učí novým sociálním rolím, z nichž jednou je role školáka a žáka. To samé platí pro rodiče. Zkušenost se školou je pro ně zcela novou, protože ji zažívají v úplně odlišných rolích než dříve, kdy byli sami žáky. Právě rodiče ve vlastním zájmu se musí učit novým rolím – rolím rodičů žáka, rolím rodičů školního dítěte. 

Dítě se ve škole dostává do nových neznámých situací, je vystaveno tlaku na nové chování a jednání, buduje nové sociální vztahy, mění se mu jeho životní rytmus, určuje se mu jiný pracovní styl. Proto je nutné, aby rodiče byli pro děti oporou, ale také objektivním rádcem, přítelem a kritikem. 

Školní zralost nebo spíše připravenost dítěte na školu se u každého dítěte vyvíjí individuálně.

Školní připravenost se skládá z těchto složek

kognitivní – rozvoj vnímání, představivosti, pozornosti, paměti, myšlení

emociálně-sociální – přijetí nové role školáka, schopnost respektovat školní normy chování, způsob komunikace mezi učitelem a spolužáky,...

pracovní – dítě by mělo převzít nejen pracovní úkoly, ale také u nich určitou dobu setrvat, kvalitně je splnit

somatické-tělesné – zrání organismu dítěte, především jeho CNS – zvýšená emoční stabilita a odolnost vůči zátěži školních nároků, vzrůst dítěte, výměna mléčného chrupu (při pochybnostech posoudí dětský lékař)

 
Každá ze složek školní připravenosti musí dosáhnout určité základní úrovně, má-li být dítě ve škole úspěšné. V nich jsou vlastně vyjádřeny požadavky školy na žáka.

Je jasné, že školní připravenost a školní úspěšnost v počátečních třídách spolu úzce souvisí.
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