Mateřská škola, Žacléř
B. Němcové 373

542 01 Žacléř
Školní řád mateřské školy

Školní řád je v souladu se zákonem č. 561/2004 Sb., jeho novelou vyhlášenou pod č. 472/2011 Sb. (dále jen školský zákon) a prováděcí vyhláškou č. 214/2012 Sb., se kterou se mění vyhláška č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů
1. Přijímací řízení
1.1
Zápis dětí do mateřské školy na následující školní rok probíhá v měsíci květnu v tom kalendářním roce, ve kterém následující školní rok začíná. Děti mohou být do mateřské školy přijímány i v průběhu školního roku. 
1.2
Dítě do mateřské školy přijímá na základě žádosti zákonných zástupců ředitelka mateřské školy. Žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání si zákonní zástupci mohou vyzvednout v mateřské škole nebo na webových stránkách školy. V souladu se správním řádem jsou rodiče před vydáním Rozhodnutí o přijetí x nepřijetí do MŠ seznámeni s možností nahlížet do spisu a vyjádřit se k jeho podkladům.
Do jednoho měsíce po podání přihlášky (v souladu se správním řádem), si rodiče v MŠ vyzvednou Rozhodnutí, jeho převzetí podepíší, je jim sdělena možnost odvolání se.
V případě přijetí si rodiče vyzvednou k vyplnění Evidenční list dítěte, přihlášku ke stravování, informace o provozu mateřské školy a domluví si průběh adaptace a konkrétní nástupní termín dítěte do mateřské školy. 
1.3
Mateřská škola může přijmout pouze dítě, které se podrobilo stanoveným pravidelným očkováním, má doklad, že je proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci.
2. Platby v mateřské škole
2.1
Podle školského zákona a výše uvedené vyhlášky o předškolním vzdělávání, je stanoveno: 
· Dětem, které se vzdělávají v posledním ročníku MŠ, tj. děti, které dovrší od 1. 9. 2015 do 31. 8. 2016 šesti let, je poskytováno nejvýše po dobu 12 měsíců předškolní vzdělávání bezúplatně. Omezení bez úplatnosti předškolního vzdělávání na dobu 12 měsíců se netýká dětí se zdravotním postižením (školský zákon, § 123 odst. 2).
· Úplata za předškolní vzdělávání je pro dané období stanovena na 270,- Kč měsíčně (vyhláška č. 214/2012, § 6, odst. 2).
· Osvobozen od úplaty bude zákonný zástupce dítěte, který pobírá dávku pomoci v hmotné nouzi, zákonný zástupce nezaopatřeného dítěte, pokud tomuto dítěti náleží zvýšení příspěvku na péči, rodič, kterému náleží zvýšení příspěvku na péči z důvodu péče o nezaopatřené dítě, nebo fyzická osoba, která o dítě osobně pečuje a pobírá dávky pěstounské péče (vyhláška č. 214/2012, § 6, odst. 6).
· Zákonní zástupci, kterých se týká osvobození, prokáží tuto skutečnost řediteli mateřské školy. 
· Osvobození v konkrétních případech rozhoduje ředitelka mateřské školy (školský zákon, § 164, odst. a)
2.2
Úplata za školní stravování dětí
· Výše stravného a způsob platby je stanoven ve Vnitřním řádu ŠJ.
· Úplata za předškolní vzdělávání a stravování dítěte v mateřské škole jsou platby, které jsou pro zákonné zástupce povinné a jsou nedílnou součástí rozpočtu mateřské školy. Opakované neuhrazení těchto plateb v mateřské škole je považováno za závažné porušení provozu mateřské školy a v konečném důsledku může být důvodem pro ukončení docházky dítěte do mateřské školy (školský zákon, § 35, odst. 1 d).
· Platby jsou prováděny buď v hotovosti u vedoucí školní jídelny, nebo bezhotovostně na účet mateřské školy, a to vždy do 25. daného měsíce.
· Z bezpečnostních a organizačních důvodů jsou stanoveny konkrétní dny pro příjem hotovosti od rodičů. V jiné dny lze hotovostní platby provádět pouze výjimečně.
3. Evidence dítěte
· Při nástupu dítěte do MŠ předají zákonní zástupce třídní učitelce Evidenční list dítěte, ve kterém bude vyplněno: jméno a příjmení dítěte, rodné číslo, státní občanství a místo trvalého pobytu, dále jméno a příjmení zákonného zástupce, místo trvalého pobytu a adresa pro doručování písemnost a telefonické spojení a podpisy obou zákonných zástupců.
· Zdravotní stav dítěte a potvrzení o pravidelném očkování doplní do Žádosti o přijetí dítěte do MŠ dětský lékař, a to před nástupem dítěte do mateřské školy.
· Zákonní zástupci nahlásí v mateřské škole každou změnu ve výše uvedených údajích (zejména místo trvalého pobytu a telefon).
· Informace o dětech jsou důsledně využívány pouze pro vnitřní potřebu školy, oprávněné orgány státní správy a samosprávy a pro potřebu uplatnění zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím v pozdějším znění.
4. Provoz mateřské školy
· Provoz mateřské školy je od 6.30 do 16.00 hodin.
· Děti obvykle přicházejí do mateřské školy do 8.00 hod., jinak po dohodě s třídní učitelkou podle aktuální potřeby zákonných zástupců. Budova se zamyká v 16.35 hod.
· Zabezpečení budovy – budova MŠ je uzamčena od 8.30 - 11.00 a od 12.45 – 13.45 hod. .
· Zákonní zástupci omlouvají děti na tentýž den do 6.30 hod., a to sms zprávou nebo telefonicky. Na následující dny se děti omlouvají kdykoli v průběhu dne osobně nebo telefonicky.
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· Zákonní zástupci předávají dítě do MŠ zdravé. Vyskytne-li se u dítěte infekční onemocnění, zákonní zástupci tuto skutečnost neprodleně ohlásí mateřské škole.
· Při příznacích onemocnění dítěte v době pobytu v MŠ (teplota, zvracení, bolesti břicha…) jsou zákonní zástupci telefonicky informováni a vyzváni k zajištění další zdravotní péče o dítě.
· Učitelka má právo požadovat od zákonných zástupců dítěte prohlášení o ukončení nemoci dítěte a v případě infekčního onemocnění (např. salmonelóza) potvrzení od lékaře.
· Učitelky odpovídají za děti od doby, kdy dítě převezmou od zákonných zástupců nebo jimi pověřených zástupců až do doby, kdy je opět zákonným zástupcům nebo pověřeným zástupcům předají. Pokud se zákonní zástupci nechají zastupovat, sdělí tuto informaci na předepsaném formuláři vedení MŠ.
· Všechny děti v mateřské škole jsou pojištěny proti úrazům a nehodám v době pobytu dítěte v MŠ a při akcích MŠ organizovaných. 
· Informace o připravovaných akcích v MŠ jsou vždy včas oznamovány na nástěnkách v šatnách dětí, webových stránkách, či Školním vzdělávacím programu, který je rodičům přístupný k nahlédnutí. Doporučujeme zákonným zástupcům pravidelně sledovat nástěnky, aktualizace webových stránek.
· Ve všech vnitřních a vnějších prostorách školy je zakázáno užívat alkohol, omamné a psychotropní látky, zakazuje se manipulace s otevřeným ohněm.
· Dětem se zakazuje přinášet do mateřské školy nebezpečné předměty a nedoporučuje se ani nosit si hodnotné hračky. Za zcizené, ztracené nebo poškozené hračky mateřská škola nezodpovídá.
· Děti i zaměstnanci mají právo používat zařízení mateřské školy a pomůcky. Děti jsou povinny řídit se pokyny učitelů, ostatní zaměstnanci pokyny vedoucího pracovníka. Majetek školy jsou všichni povinni (děti vzhledem k jejich vývojovým schopnostem) chránit před poškozením.
Podmínky k zajištění bezpečnosti a ochrany dětí: 
· Za bezpečnost dětí v mateřské škole odpovídají po celou dobu práce s dětmi pedagogičtí pracovníci školy, a to od doby převzetí dětí od jejich zástupce nebo jím pověřené osoby až do předání zástupci dítěte nebo jím pověřené osobě. K vyzvednutí dítěte jinou osobou pověřenou rodiči, jsou rodiče povinni vyplnit formulář Plná moc. Upozorňujeme rodiče na povinnost předat dítě po příchodu do MŠ až do třídy k učitelkám. 
· Jeden pedagogický pracovník odpovídá při pobytu dětí mimo území školy za bezpečnost nejvýše 20 dětí z běžných tříd.
· Bezpečnost při pobytu venku je v naší MŠ zajištěna překrýváním služeb pedagogů, tak aby byly s dětmi venku vždy dvě učitelky. 
· Při specifických činnostech, například výletech, plavání nebo při pobytu dětí v prostředí náročném na bezpečnost, určí ředitelka školy k zajištění bezpečnosti dětí dalšího pedagogického pracovníka, ve výjimečných případech jinou zletilou osobu, která je způsobilá k právním úkonům, a která je v pracovně právním vztahu k právnické osobě, která vykonává činnost mateřské školy.
· Mateřská škola je pojištěna u pojišťovny Kooperativa. V případě úrazu dítěte obdrží rodič od ředitelky školy vyplněný formulář k čerpání pojistné události (z vlastní pojistky). Toto pojištění je platné pro všechny akce, které škola pořádá.
· Budova mateřské školy je k zajištění bezpečnosti dětí zamykána v době od 8.30 do 11.00 hodin. Od 11.00 hod. je MŠ otevřena pro rodiče, případné vyzvednutí obědů apod. a opět se zamyká ve 12.45 do 13.45 hodin. V uvedenou dobu probíhá úklid šaten, chodby, schodiště. Rodiče nebo další návštěvníci si mohou v tomto časovém rozmezí zazvonit a vyčkat příchodu personálu.
5. Práva zákonných zástupců
Předškolní vzdělávání zabezpečuje uspokojování přirozených potřeb dítěte.
Rozvoj jeho osobnosti probíhá ve spolupráci rodiny a předškolního zařízení.
Zákonní zástupci mají právo:
· na diskrétnost a ochranu informací, týkajících se jejich osobního a rodinného života
· po dohodě s učitelkou být přítomni výchovným činnostem ve třídě
· konzultovat výchovné i jiné problémy svého dítěte s učitelkou nebo ředitelkou školy
· přispívat svými nápady a náměty k obohacení výchovného programu školy
· projevit jakékoli připomínky k provozu MŠ, učitelce nebo ředitelce školy
· požádat o individuální úpravu pravidel stanovených ve školním řádu MŠ 
6. Povinnosti zákonných zástupců
· zajistit, aby dítě docházelo řádně do školy
· na vyzvání ředitele školy se osobně zúčastnit projednání závažných otázek, týkajících se vzdělávání dítěte 
· informovat školu o změně zdravotní způsobilosti nebo zdravotních obtíží dítěte nebo jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání
· dokládat důvody nepřítomnosti dítěte v souladu s podmínkami stanovenými školním řádem
· oznamovat škole údaje podle § 28 odst. 2 a 3 a další údaje, které jsou podstatné pro průběh vzdělávání nebo bezpečnost dítěte
7. Práva dítěte
Dítě má právo:
· aby mu byla společností poskytována ochrana (potřeba jídla, oblečení, místa k životu, lékařské pomoci, ochrany před lidmi a situacemi, které by je mohli fyzicky nebo psychicky zranit),
· být respektováno jako jedinec ve společnosti (slušné zacházení, i když nemá pravdu, právo na přátelství, na respektování jazyka, barvy pleti, rasy či sociální skupiny),
· na emočně kladné prostředí a projevování lásky (právo žít s každým se svých rodičů, pokud by mu to neuškodilo, právo mít někoho, kdo se ho zastane, právo být s lidmi kteří ho mají s rádi, právo na pozornost a vedení ze strany dospělých, právo dostávat i projevovat lásku,...),
· být respektováno jako jedinec s možností rozvoje, který si chce potvrzovat svoji identitu (právo vyrůst v zdravého tělesně i duševně, právo být veden k tomu, aby respektoval ostatní lidi bez ohledu na rasu, náboženství, apod., právo rozvíjet všechny své schopnosti a nadání, právo hrát si, právo na soukromí,...),
· být respektováno jako individualita, která si tvoří svůj vlastní život (právo ovlivňovat rozhodnutí, co se s ním stane, právo na chování přiměřené věku, právo být připravován na svobodu jednat a žít svým vlastním způsobem,...).(vybráno z Úmluvy o právech dítěte)
8. Povinnosti dítěte (vzhledem k jejich vývojovým schopnostem)
· děti jsou povinny respektovat vždy zaměstnance MŠ
· děti se nesmí dopouštět rasismu a násilí
· řádně docházet do školy nebo školského zařízení a řádně se vzdělávat
9. Zaměstnanci školy
· Jsou povinni řídit se při své práci Pracovním řádem pro zaměstnance škol a školského zařízení.
· Vystupování a jednání před dětmi, rodiči a širší veřejností musí být v souladu s pravidly slušnosti a občanského soužití a výchovným působením školy.
· ŠVP, organizační předpisy, hygienické normy, požární směrnice a předpisy k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví při práci jsou pro všechny závazné.
· Děti budou vychovávány v souladu se zásadami humanity, demokracie a slušného chování. Budou vedeny k dodržování hygienických zásad a k ochraně společného majetku. 
· Předpokladem úspěšné práce je spolupráce se zákonnými zástupci, kteří jsou informováni na třídních schůzkách, případně na individuálně dohodnuté schůzce. 
Školní řád nabývá účinnosti dne: 1. 9. 2015
Ředitelka školy: Jana Nagyová, DiS.
