Mateřská škola, Žacléř

B. Němcové 373

542 01 Žacléř
Školní řád mateřské školy, Žacléř
Školní řád je vydán v souladu se zákonem č. 561/2004 Sb., jeho novelou vyhlášenou pod č. 472/2011 Sb. (dále jen školský zákon) a prováděcí vyhláškou č. 214/2012 Sb., se kterou se mění vyhláška č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů.
Školní řád je zveřejněn na přístupném místě v MŠ, na webových stránkách školy a prokazatelným způsobem s ním byli seznámeni všichni zaměstnanci školy.  MŠ informuje o jeho vydání a obsahu zákonné zástupce dětí.

1. Základní cíle mateřské školy při zabezpečování předškolní výchovy a vzdělávání a školní vzdělávací program

Předškolní vzdělávání podporuje rozvoj osobnosti dítěte předškolního věku, podílí se na jeho zdravém citovém, rozumovém a tělesném rozvoji a na osvojení základních pravidel chování, základních životních hodnot a mezilidských vztahů. Předškolní vzdělávání vytváří základní předpoklady pro pokračování ve vzdělávání, napomáhá vyrovnávat nerovnoměrnosti vývoje dětí před vstupem do základního vzdělávání a poskytuje speciálně pedagogickou péči dětem se speciálními vzdělávacími potřebami.
Vzdělávání v mateřské škole se uskutečňuje podle Školního vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání, který je zpracován podle Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání a je zveřejněn na přístupném místě (hlavní nástěnka MŠ).  Každý do něho může nahlížet, pořizovat si z něj opisy a výpisy. Školní vzdělávací program je vydán pod motivačním názvem „Krakonošova Pohádka“ pro pracoviště B. Němcové 373 a „Paprsky slunce“ pro pracoviště Na Pilíři 204.
2. Podrobnosti k výkonu práv a povinností dětí a jejich zákonných zástupců ve škole

Dítě má právo:

· aby mu byla společností poskytována ochrana (potřeba jídla, oblečení, místa k životu, lékařské pomoci, ochrany před lidmi a situacemi, které by je mohli fyzicky nebo psychicky zranit)
· být respektováno jako jedinec ve společnosti (slušné zacházení, i když nemá pravdu, právo na přátelství, na respektování jazyka, barvy pleti, rasy či sociální skupiny),

· na emočně kladné prostředí a projevování lásky (právo žít s každým se svých rodičů, pokud by mu to neuškodilo, právo mít někoho, kdo se ho zastane, právo být s lidmi kteří ho mají s rádi, právo na pozornost a vedení ze strany dospělých, právo dostávat i projevovat lásku,...),

· být respektováno jako jedinec s možností rozvoje, který si chce potvrzovat svoji identitu (právo vyrůst v zdravého tělesně i duševně, právo být veden k tomu, aby respektoval ostatní lidi bez ohledu na rasu, náboženství, apod., právo rozvíjet všechny své schopnosti a nadání, právo hrát si, právo na soukromí,...),

· být respektováno jako individualita, která si tvoří svůj vlastní život (právo ovlivňovat rozhodnutí, co se s ním stane, právo na chování přiměřené věku, právo být připravován na svobodu jednat a žít svým vlastním způsobem,...).(vybráno z Úmluvy o právech dítěte)

Dítě má povinnost:

· dodržovat stanovená pravidla soužití v MŠ

· řídit se pokyny učitelů a ostatních zaměstnanců školy, nedopouštět se rasismu a šikanování

· šetrně zacházet s majetkem a vybavení mateřské školy (hračkami, učebními pomůckami,….)

· dodržovat pravidla slušného chování (pozdravit, poděkovat,…)

· oznámit učitelce nebo ostatním zaměstnancům školy jakékoliv násilí (tělesné i duševní) a jednání odlišné od dohodnutých pravidel 

· vzájemně si pomáhat a neubližovat si

Práva zákonných zástupců

Předškolní vzdělávání zabezpečuje uspokojování přirozených potřeb dítěte.

Rozvoj jeho osobnosti probíhá ve spolupráci rodiny a předškolního zařízení.

Zákonní zástupci mají právo:
· na diskrétnost a ochranu informací, týkajících se jejich osobního a rodinného života

· po dohodě s učitelkou být přítomni výchovným činnostem ve třídě

· konzultovat výchovné i jiné problémy svého dítěte s učitelkou nebo ředitelkou školy

· přispívat svými nápady a náměty k obohacení výchovného programu školy

· projevit jakékoli připomínky k provozu MŠ, učitelce nebo ředitelce školy

· požádat o individuální úpravu pravidel stanovených ve školním řádu MŠ 

Povinnosti zákonných zástupců
· zajistit, aby dítě docházelo řádně do školy

· na vyzvání ředitele školy se osobně zúčastnit projednání závažných otázek, týkajících se vzdělávání dítěte 

· informovat školu o změně zdravotní způsobilosti nebo zdravotních obtíží dítěte nebo jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání

· dokládat důvody nepřítomnosti dítěte v souladu s podmínkami stanovenými školním řádem

· oznamovat škole údaje podle § 28 odst. 2 a 3 a další údaje, které jsou podstatné pro průběh vzdělávání nebo bezpečnost dítěte

Ochrana osobních údajů

· všichni zaměstnanci mají povinnost zachovávat mlčenlivost 

· zákonní zástupci mají právo na přístup k osobním údajům

· zákonní zástupci dávají souhlas se zpracováním osobních údajů

3. Systém péče o děti s přiznanými podpůrnými opatřeními

Podpůrná opatření prvního stupně:

· Ředitelka rozhodne o poskytování podpůrných opatření prvního stupně bez doporučení školského poradenského zařízení i bez informovaného souhlasu zákonného zástupce. Tím není dotčeno právo zákonného zástupce na informace o průběhu a výsledcích vzdělávání dítěte.

· Učitel mateřské školy zpracuje plán pedagogické podpory, ve kterém bude upravena organizace a hodnocení vzdělávání dítěte včetně úpravy metod a forem práce a projedná jej s ředitelkou školy.

· Po 3 měsících dojde společně se zákonnými zástupci k vyhodnocení plánu pedagogické podpory. Pokud by nepostačovala podpůrná opatření prvního stupně, doporučí ředitelka využití poradenské pomoci školského poradenského zařízení za účelem posouzení speciálních vzdělávacích potřeb dítěte. 
Podpůrná opatření druhého až pátého stupně:

· Podmínkou pro uplatnění podpůrného opatření 2. až 5. stupně je doporučení školského poradenského zařízení spolu s informovaným souhlasem zákonného zástupce dítěte. K poskytnutí poradenské pomoci školského poradenského zařízení dojde na základě vlastního uvážení zákonného zástupce, doporučení učitelky nebo ředitelky mateřské školy 

· Ředitelka školy určí učitele odpovědného za spolupráci se školským poradenským zařízením v souvislosti s doporučením podpůrných opatření dítěti se speciálními vzdělávacími potřebami. 

· Ředitelka zahájí poskytování podpůrných opatření 2. až 5. stupně bezodkladně po obdržení doporučení školského poradenského zařízení a získání informovaného souhlasu zákonného zástupce. 

· Ředitelka školy průběžně vyhodnocuje poskytování podpůrných opatření, nejméně však jeden krát ročně, v případě souvisejících okolností častěji.

· Ukončení poskytování podpůrného opatření 2. až 5. stupně je-li z doporučení školského poradenského zařízení zřejmé, že podpůrná opatření 2. až 5. stupně již nejsou potřeba. V takovém případě se nevyžaduje informovaný souhlas zákonného zástupce, s ním se pouze projedná.

Vzdělávání dětí nadaných:

· Mateřská škola vytváří ve svém školním vzdělávacím programu a při jeho realizaci podmínky k co největšímu využití potenciálu každého dítěte s ohledem na jeho individuální možnosti. To platí v plné míře i pro vzdělávání dětí nadaných.

· Mateřská škola je povinna zajistit realizaci všech stanovených podpůrných opatření pro podporu nadání podle individuálních vzdělávacích potřeb dětí v rozsahu prvního až čtvrtého stupně podpory.

Jazyková příprava dětí s nedostatečnou znalostí českého jazyka
· Mateřská škola může přijímat děti - cizince, pokud jsou vytvořeny vhodné podmínky.
· Mateřské školy poskytují dětem s nedostatečnou znalostí českého jazyka jazykovou přípravu pro zajištění plynulého přechodu do základního vzdělávání.

4. Podrobnosti o pravidlech vzájemných vztahů se zaměstnanci ve škole

Pravidla vzájemných vztahů musí vycházet ze zásady vzájemné úcty, respektu, názorové snášenlivosti, solidarity a důstojnosti všech účastníků vzdělávání. 

Všichni zaměstnanci školy, děti a jejich zákonní zástupci dbají na dodržování základních společenských pravidel a pravidel slušného chování.

Práva zaměstnanců školy:

· na zdvořilé chování a vstřícné zacházení 

· na důstojné prostředí, ve kterém vykonávají svou práci

· vyjadřovat se k provozu mateřské školy

· další práva vyplývají z platných legislativních norem a dokumentů pro školy a školská zařízení (pracovní řád, zákoník práce,…)

Povinnosti zaměstnanců školy:

· všichni zaměstnanci jsou v kontaktu s dětmi vstřícní, jejich výchovné působení souvisí s plněním školního vzdělávacího programu popř. z organizačních opatření

· všichni zaměstnanci jsou vázáni mlčenlivostí o informacích o dětech a o interních záležitostech školy

· plně využívat pracovní dobu

· další povinnosti vyplývají z platných legislativních norem a předpisů školy (hygienické, bezpečnostní, požární,…)
5. Provoz a vnitřní režim školy
Provoz mateřské školy
· Provoz mateřské školy je od 6.30 do 16.30 hodin.

· Děti obvykle přicházejí do mateřské školy do 8.00 hod., jinak po dohodě s třídní učitelkou podle aktuální potřeby zákonných zástupců. Budova se zamyká v 16.35 hod.

· Zabezpečení budovy – v mateřské škole je zaveden bezpečnostní elektronický vstup. Rodiče mají čipy, kterými si otvírají budovu. Ve třídách jsou videotelefony, učitelky tak mohou otvírat i ze tříd. V prostorách MŠ a zahrady MŠ je zaveden kamerový systém.
Režim dne:

B. Němcové         .                                              I.
II.
III. 

Scházení dětí a ranní činnosti
 6.30 - 8.00
 6.30 - 8.00
6.30 - 8.00




 

Hygiena a přesnídávka


 8.00 - 8.25

 8.25 – 8.50                       8. 50 - 9.10               

Dopolední blok: hry, pohybové

a didakticky řízené činnosti,


 8.30 -  11.10

8.50 – 11.35                      9.10 -   12.05

pobyt venku                                                  9.00– 11.00                   9.30 –   11.30              10.00 – 12.00
Hygiena, oběd



          11.00- 11.25
         11.30 – 11.55                      12.00 - 12.25               

Odpolední blok: odpočinek,

činnosti v klubu             

          11.35 – 13.40
          11.55 – 13.40              12.25 - 14.10         

 Nespavé aktivity – pokud dítě neusne do 30 minut po uložení na lehátko, může vstávat a plnit aktivity nabízené učitelkou nebo si hrát. 
Hygiena, svačina 


          13.45 – 14.10                13.45 – 14.10
14.10 – 14.30
Hry, volné didaktické a námětové

hry, individuální činnosti,                         
                                 14.30 – 16.30


(podle počasí- pobyt na školní zahradě),


 Na Pilíři
         




      I.       

         II., III., IV.
   

Ranní blok: ranní úkol,
ranní činnosti dle volby a přání,
hygiena a průběžná svačina, ranní kruh,

6.30 - 9.30

         6.30 - 10.00

individuální a skupinové činnosti 
v centrech aktivit, hodnotící kruh



Pobyt venku, pohyb,




9:30 – 11.15
                               10.00 – 11.50


spontánní učení v přírodě

Hygiena, oběd



            
11.15- 11.50
        
         11.50 – 12.15

Odpolední blok: odpočinek,

činnosti v klubu    
         

          




11.50 – 14.15
        
         12.15 – 14.15

Nespavé aktivity – pokud dítě neusne do 30 minut po uložení na lehátko, může vstávat a plnit aktivity nabízené učitelkou nebo si hrát. 
Hygiena, svačina 


          

14.15 – 14.45                          14.15 – 14.45

Hry, volné didaktické a námětové

hry, individuální činnosti,              


14.45 – 16.30                          14.45 – 16.30
(podle počasí - pobyt na školní zahradě),
                          rozcházení dětí
· Zákonní zástupci předávají dítě do MŠ zdravé. Vyskytne-li se u dítěte infekční onemocnění, zákonní zástupci tuto skutečnost neprodleně ohlásí mateřské škole.

Při příznacích onemocnění dítěte v době pobytu v MŠ (teplota, zvracení, bolesti břicha…) jsou zákonní zástupci telefonicky informováni a vyzváni k zajištění další zdravotní péči o dítě.

· Učitelka má právo požadovat od zákonných zástupců dítěte prohlášení o ukončení nemoci dítěte „Prohlášení zákonných zástupců“a v případě infekčního onemocnění (např. salmonelóza) potvrzení od lékaře.
· Učitelky odpovídají za děti od doby, kdy dítě převezmou od zákonných zástupců nebo jimi pověřených zástupců až do doby, kdy je opět zákonným zástupcům nebo pověřeným zástupcům předají. Pokud se zákonní zástupci nechají zastupovat, sdělí tuto informaci na předepsaném formuláři vedení MŠ.

· Všechny děti v mateřské škole jsou pojištěny proti úrazům a nehodám v době pobytu dítěte v MŠ
·  a při akcích MŠ organizovaných.             

· Informace o připravovaných akcích v MŠ jsou vždy včas oznamovány na nástěnkách v šatnách dětí, webových stránkách, či Školním vzdělávacím programu, který je rodičům přístupný k nahlédnutí. Doporučujeme zákonným zástupcům pravidelně sledovat nástěnky, aktualizace webových stránek.

· Ve všech vnitřních a vnějších prostorách školy je zakázáno užívat alkohol, omamné a psychotropní látky, zakazuje se manipulace s otevřeným ohněm.

· Dětem se zakazuje přinášet do mateřské školy nebezpečné předměty a nedoporučuje se ani nosit si hodnotné hračky, digitální a IT pomůcky (např. chytré hodinky). Za zcizené, ztracené nebo poškozené předměty mateřská škola nezodpovídá.

· Děti i zaměstnanci mají právo používat zařízení mateřské školy a pomůcky. Děti jsou povinny řídit se pokyny učitelů, ostatní zaměstnanci pokyny vedoucího pracovníka. Majetek školy jsou všichni povinni (děti vzhledem k jejich vývojovým schopnostem) chránit před poškozením.

· Provoz mateřské školy je přerušen v měsících červenci a srpnu, zpravidla na 4 týdny. Ředitelka školy oznámí včas uzavření MŠ, nejpozději dva měsíce před plánovaným uzavřením, a seznámí rodiče s jinými možnostmi péče o děti v době uzavření.

· Provoz může být přerušen i v případě, že počet přihlášených dětí klesne pod 7 dětí nebo v případě závažných důvodů. Za závažné důvody se považují organizační nebo technické příčiny, které znemožňují řádné poskytování předškolního vzdělávání. Informaci o přerušení provozu zveřejní ředitelka MŠ na přístupném místě neprodleně poté, co o přerušení rozhodne a projedná jej se zřizovatelem. 
6. Přijímací řízení k předškolnímu vzdělávání
· Zápis dětí do mateřské školy na následující školní rok probíhá v měsíci květnu v tom kalendářním roce, ve kterém následující školní rok začíná. Děti mohou být do mateřské školy přijímány i v průběhu školního roku. 
· Dítě do mateřské školy přijímá na základě žádosti zákonných zástupců ředitelka mateřské školy. Žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání si zákonní zástupci mohou vyzvednout v mateřské škole nebo na webových stránkách školy. V souladu se správním řádem jsou rodiče před vydáním Rozhodnutí o přijetí x nepřijetí do MŠ seznámeni s možností nahlížet do spisu a vyjádřit se k jeho podkladům.
· Do jednoho měsíce po podání přihlášky (v souladu se správním řádem), si rodiče v MŠ vyzvednou Rozhodnutí, jeho převzetí podepíší, je jim sdělena možnost odvolání se.
· V případě přijetí si rodiče vyzvednou k vyplnění Školní matriku, přihlášku ke stravování, informace o provozu mateřské školy a domluví si průběh adaptace a konkrétní nástupní termín dítěte do mateřské školy. 
· Do MŠ se přijímají děti ve věku zpravidla 3 – 6 let, nejdříve však děti od dvou let. Přednostně se přijímají děti, které před začátkem školního roku dosáhnou nejméně třetího roku věku v příslušném školském obvodě. 
· Ředitelka školy může přijmout pouze dítě, které se podrobilo stanoveným pravidelným očkováním, má doklad, že je proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci. Tato informace bude potvrzena na žádosti o přijetí k předškolnímu vzdělávání lékařem.  Výjimkou jsou děti v posledním ročníku MŠ.
· Do mateřské školy mohou být přijaty děti se speciálními vzdělávacími potřebami. K posouzení podmínek pro přijetí je nutné písemné vyjádření školského poradenského zařízení. 
· K předškolnímu vzdělávání se přijímají děti, které jsou státními občany ČR nebo se státní příslušností jiného členského státu Evropské unie. Přijímají se i děti, které nejsou státními občany ČR ani jiného členského státu Evropské unie, pokud pobývají na území ČR oprávněně trvale nebo přechodně po dobu delší než 90 dnů. Doklad o oprávněnosti pobytu dítěte na území ČR je zákonný zástupce dítěte povinen předložit při zápisu do MŠ.  
7. Povinné předškolní vzdělávání
Povinné předškolní vzdělávání

· Zákonný zástupce dítěte je povinen přihlásit dítě k předškolnímu vzdělávání v kalendářním roce, ve kterém začíná povinnost předškolního vzdělávání dítěte (dítě dosáhne pátého roku věku – jinak se dopustí přestupku podle § 182a školského zákona). 
· Dítě, pro které je předškolní vzdělávání povinné, se vzdělává ve spádové mateřské škole, kterou je Mateřská škola, Žacléř, jestliže se rodič nerozhodl pro jinou mateřskou školu nebo pro individuální vzdělávání dítěte. 
· Zákonný zástupce má povinnost zajistit povinné předškolní vzdělávání formou pravidelné denní docházky v pracovních dnech 4 hodiny denně. Pravidelná denní docházka je povinná v rozsahu čtyř hodin, v době od 8.00 – 12. 00 hodin. 
· Povinné předškolní vzdělávání není v období školních prázdnin. Zůstává však právo dítěte vzdělávat se v mateřské škole po celou dobu provozu.
· Zákonný zástupce má povinnost zajistit, aby dítě, pro které je předškolní vzdělávání povinné, docházelo řádně do školy. Zanedbává-li zákonný zástupce péči o povinné předškolní vzdělávání, dopouští se přestupku podle § 182a   školského zákona.
Distanční vzdělávání

· Distanční vzdělávání je zákonem stanoveno novelou školského zákona pod č. 349/2020 Sb. s účinností ode dne 25. 8. 2020. 
· Ve vymezených mimořádných situacích je povinností školy zajistit vzdělávání distančním způsobem pro děti, pro které je předškolní vzdělávání povinné. 
· Je stanovena povinnost dětí se tímto způsobem vzdělávat. 
· MŠ musí začít povinně vzdělávat distančním způsobem z důvodu krizových opatření vyhlášených po dobu trvání krizového stavu podle krizového zákona, z důvodu nařízení mimořádného opatření, například mimořádného opatření Ministerstva zdravotnictví nebo krajské hygienické stanice podle zákona o ochraně veřejného zdraví nebo z důvodu karantény.
· Pro děti, pro které je předškolní vzdělávání povinné, začíná distanční vzdělávání v případě, pokud není možná osobní přítomnost většiny dětí (více než 50%) z odloučeného pracoviště nebo ze třídy, pokud se v ní vzdělávají pouze tyto děti.

· Děti dostávají pracovní materiály do emailových schránek, v případě potřeby je jim materiál vytisknut ve škole a předán na dohodnutém místě. Zároveň probíhá speciálně pedagogická péče v oblasti logopedie pro děti s podpůrným opatřením. 

Omlouvání nepřítomnosti dítěte

·  Každou nepřítomnost dítěte, u kterého je předškolní vzdělávání povinné, omlouvá zákonný zástupce dítěte.
· Oznámení nepřítomnosti může zákonný zástupce provést telefonicky do školy, písemně nebo osobně (ústně) třídnímu učiteli.
· Předem známou nepřítomnost dítěte omluví zákonný zástupce písemně před jejím započetím. 
· Po návratu dítěte do MŠ musí zákonný zástupce jeho nepřítomnost omluvit písemně u třídního učitele na omluvném listu dítěte. V případě pochybností, může ředitelka školy požadovat potvrzení lékaře. Zákonný zástupce je povinen doložit potvrzení lékaře nejpozději do tří dnů ode dne výzvy.
· V případě neomluvené absence nebo zvýšené omluvené absence informuje třídní učitel (ředitelku), která poskytnuté informace vyhodnotí. Neomluvenou absenci dítěte řeší (ředitelka) školy pohovorem se zákonným zástupcem. Při pokračující absenci zasílá škola oznámení orgánu sociálně-právní ochrany dětí. 
Individuální vzdělávání dítěte

· Zákonný zástupce dítěte, které bude plnit povinné předškolní vzdělávání formou individuálního vzdělávání, je povinen oznámit tuto skutečnost ředitelce Mateřské školy Žacléř, nejpozději 3 měsíce před počátkem školního roku, kterým začíná povinnost předškolního vzdělávání.
· Oznámení zákonného zástupce o individuálním vzdělávání dítěte musí obsahovat:
· jméno, příjmení, rodné číslo a místo trvalého pobytu dítěte,

· uvedení období, ve kterém má být dítě individuálně vzděláváno,

· důvody pro individuální vzdělávání dítěte
· Ředitel doporučí a předá zákonnému zástupci dítěte vzdělávací oblasti, v nichž má být dítě vzděláváno.
· Úroveň osvojení jednotlivých vzdělávacích oblastí bude ověřována v mateřské škole. 
· Termín ověření znalostí je stanoven na druhou středu v měsíci listopadu.
· Náhradní termín ověření znalostí je stanoven na poslední středu v měsíci listopadu. 
· Zákonný zástupce dítěte, které je individuálně vzděláváno, je povinen zajistit účast dítěte u ověření.
· Pokud zákonný zástupce nezajistí účast dítěte u ověření, a to ani v náhradním termínu, ředitelka mateřské školy ukončí individuální vzdělávání.
8. Evidence dítěte

· Při nástupu dítěte do MŠ předají zákonní zástupci třídní učitelce Školní matriku dítěte, ve které bude vyplněno: jméno a příjmení dítěte, rodné číslo, státní občanství a místo trvalého pobytu, dále jméno a příjmení zákonného zástupce, místo trvalého pobytu a adresa pro doručování písemnost a telefonické spojení.

· Zdravotní stav dítěte a potvrzení o pravidelném očkování doplní do Žádosti o přijetí dítěte do MŠ dětský lékař, a to před nástupem dítěte do mateřské školy.

· Zákonní zástupci nahlásí v mateřské škole každou změnu ve výše uvedených údajích (zejména místo trvalého pobytu a telefon).

· Informace o dětech jsou důsledně využívány pouze pro vnitřní potřebu školy, oprávněné orgány státní správy a samosprávy a pro potřebu uplatnění zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím v pozdějším znění.

9.  Ukončení předškolního vzdělávání
Ředitelka mateřské školy může po předchozím písemném upozornění zákonného zástupce dítěte rozhodnout o ukončení předškolního vzdělávání, jestliže:

· se dítě bez omluvy zák. zástupce nepřetržitě neúčastní předškolního vzdělávání po dobu delší než 2  týdny,

· zákonný zástupce závažným způsobem opakovaně narušuje provoz mateřské školy (nedodržuje školní řád),

· zákonný zástupce opakovaně neuhradí úplatu za vzdělávání v mateřské škole nebo úplatu za školní stravování ve stanoveném termínu a nedohodne s ředitelem jiný termín úhrady.

· ukončení doporučí v průběhu zkušebního pobytu dítěte lékař nebo školské poradenské zařízení,

Při zjištění nedoplatku úplaty za předškolní vzdělávání nebo školní stravování jsou rodiče o této skutečnosti vyrozuměni telefonicky a následně písemně. Při neuhrazení dlužné částky je zasláno upozornění na vyloučení z předškolního vzdělávání a zahájeno správní řízení ve věci ukončení předškolního vzdělávání. 

10. Organizace stravování dětí
· Podmínky stravování dětí a ceny stravného jsou stanoveny ve vnitřním řádu školní jídelny, který je zveřejněn na hlavní nástěnce a na webových stránkách školy.

· Přihlašování a odhlašování obědů se provádí den předem nebo v daný den do 6.30 hodin. Odhlašování obědů provádí zákonný zástupce osobně nebo telefonicky nebo písemně do sešitů k tomu určených na hlavní chodbě. 

· Při onemocnění dítěte si lze oběd vyzvednout pouze první den nemoci dítěte do 11.15 hod.. Na další dny je nutno dítě ze stravování odhlásit. 

· Dítě přihlášené k celodennímu pobytu v mateřské škole má právo denně odebrat dopolední přesnídávku, oběd a odpolední svačinu. Kromě jídel zajišťuje školní jídelna pitný režim (čaje, vitamínové nápoje, vodu,…). Ději mají možnost pitného režimu v průběhu celého dne formou samoobslužného režimu. 

· Při přípravě jídel postupuje školní jídelna podle vyhlášky č. 107/2005 Sb., o školním stravování a řídí se platnými výživovými normami. 

11. Platby v mateřské škole
Podle školského zákona a výše uvedené vyhlášky o předškolním vzdělávání, je stanoveno: 
· Vzdělání v mateřské škole se dítěti poskytuje bezúplatně od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku.

· Úplata za předškolní vzdělávání je pro dané období stanovena na 320,- Kč měsíčně (vyhláška č. 214/2012, § 6, odst. 2).
· Osvobozen od úplaty bude zákonný zástupce dítěte, který pobírá dávku pomoci v hmotné nouzi, zákonný zástupce nezaopatřeného dítěte, pokud tomuto dítěti náleží zvýšení příspěvku na péči, rodič, kterému náleží zvýšení příspěvku na péči z důvodu péče o nezaopatřené dítě, nebo fyzická osoba, která o dítě osobně pečuje a pobírá dávky pěstounské péče (vyhláška č. 214/2012, § 6, odst. 6).
· Zákonní zástupci, kterých se týká osvobození, prokáží tuto skutečnost řediteli mateřské školy. Potvrzení je nutno dokládat každé 3měsíce. 
· Osvobození v konkrétních případech rozhoduje ředitelka mateřské školy (školský zákon, § 164, odst. a)
Úplata za školní stravování dětí
· Výše stravného a způsob platby je stanoven ve Vnitřním řádu ŠJ.
· Úplata za předškolní vzdělávání a stravování dítěte v mateřské škole jsou platby, které jsou pro zákonné zástupce povinné a jsou nedílnou součástí rozpočtu mateřské školy. Opakované neuhrazení těchto plateb v mateřské škole je považováno za závažné porušení provozu mateřské školy a v konečném důsledku může být důvodem pro ukončení docházky dítěte do mateřské školy (školský zákon, § 35, odst. 1 d).
· Platby jsou prováděny buď v hotovosti u vedoucí školní jídelny, nebo bezhotovostně na účet mateřské školy, a to vždy do 25. daného měsíce.
· Z bezpečnostních a organizačních důvodů jsou stanoveny konkrétní dny pro příjem hotovosti od rodičů. V jiné dny lze hotovostní platby provádět pouze výjimečně.
12. Podmínky k zajištění bezpečnosti a ochrany dětí: 
· Za bezpečnost dětí v mateřské škole odpovídají po celou dobu práce s dětmi učitelky školy, a to od doby převzetí dětí od jejich zástupce nebo jím pověřené osoby až do předání zástupci dítěte nebo jím pověřené osobě. Upozorňujeme rodiče na povinnost předat dítě po příchodu do MŠ až do třídy k učitelkám.
·  K vyzvednutí dítěte jinou pověřenou osobou, jsou zákonní zástupci povinni vyplnit formulář 
„ Pověření k vyzvedávání dítěte“.  Písemné pověření na dobu neurčitou je uloženo ve třídě. Plnou moc na jeden den mají rodiče k dispozici v šatnách. Bez písemného pověření nevydají učitelky dítě nikomu kromě rodičů.

· V případě, že si dítě do konce pracovní doby nikdo nevyzvedne, učitelka telefonicky kontaktuje zákonné zástupce nebo osoby napsané v plné moci. Následně kontaktuje Odbor sociálně právní ochrany dětí Trutnov, kteří si pro dítě přijedou a postarají se o ně až do předání zákonným zástupcům. 
·   Jedna učitelka odpovídá při pobytu dětí mimo území školy za bezpečnost nejvýše 20 dětí z běžných tříd. V případě vycházky zasahující do silničního provozu (a s ohledem na bezpečnost dětí) je učitelka povinna obléci dětem reflexní vesty, a to vždy dětem na začátku a na konci útvaru.

· Bezpečnost při pobytu venku je v MŠ zajištěna překrýváním služeb učitelek, tak aby byly s dětmi venku vždy dvě učitelky.
·  Při specifických činnostech, například výletech, plavání nebo při pobytu dětí v prostředí náročném na bezpečnost, určí ředitelka školy k zajištění bezpečnosti dětí další učitelku, ve výjimečných případech jinou zletilou osobu, která je způsobilá k právním úkonům, a která je v pracovně právním vztahu k právnické osobě, která vykonává činnost mateřské školy.
· Mateřská škola je pojištěna u pojišťovny Kooperativa. V případě úrazu dítěte obdrží rodič od ředitelky školy vyplněný formulář k čerpání pojistné události (z vlastní pojistky). Toto pojištění je platné pro všechny akce, které škola pořádá.
· Budova mateřské školy je k zajištění bezpečnosti dětí zamykána v době od 8.30 do 11.00 hodin. Od 11.00 hod. je MŠ otevřena pro rodiče, případné vyzvednutí obědů apod. a opět se zamyká ve 12.45 do 13.45 hodin. V uvedenou dobu probíhá úklid šaten, chodby, schodiště. Rodiče nebo další návštěvníci si mohou v tomto časovém rozmezí zazvonit a vyčkat příchodu personálu. 
13.  Prevence sociálně patologických jevů

· Důležitým prvkem ochrany před sociálně patologickými jevy je i výchovně vzdělávací působení na děti již předškolního věku zaměřené na zdravý způsob života. V rámci školního vzdělávacího programu jsou proto děti nenásilnou formou, přiměřeně k jejich věku a schopnostem pochopit a porozumět dané problematice, seznamovány s nebezpečím kouření, alkoholismu, drogové závislosti, virtuální závislosti (počítače, televize, video) patologického hráčství (gamblerství), vandalismu, kriminality a jiných forem násilného chování a jsou jim vysvětlována pozitiva zdravého životního stylu.
· Děti jsou chráněny učiteli v rámci ochrany zdraví dětí před sociálně patologickými jevy. 
· Důležitým prvkem prevence v této oblasti je i vytvoření příznivého sociálního klimatu mezi dětmi navzájem, mezi dětmi a učiteli a mezi učiteli a zákonnými zástupci dětí. 
· Škola je povinna oznámit orgánu sociálně-právní ochrany dětí obecního úřadu obce s rozšířenou působností skutečnosti, které nasvědčují tomu, že dítě je týráno nebo zanedbáváno.
14. Podmínky zacházení s majetkem školy
· Po dobu pobytu dítěte v mateřské škole dbají učitelky na to, aby děti zacházely šetrně s učebními pomůckami, hračkami a dalšími vzdělávacími potřebami a nepoškozovaly ostatní majetek školy. 
· Zákonní zástupci jsou po dobu pobytu v prostorách mateřské školy povinni chovat se tak, aby nepoškozovali majetek mateřské školy a v případě, že zjistí jeho poškození, nahlásili tuto skutečnost neprodleně učitelce nebo ředitelce školy.

15. Poučení o povinnosti dodržovat školní řád
(§ 22odst. 1písm. B, § 30 odst. 3 školského zákona)

· Školní řád platí do odvolání.

· Školní řád je zveřejněn na přístupném místě ve škole, na webu školy. Prokazatelným způsobem jsou s ním seznámeni zaměstnanci školy a zákonní zástupci dětí. S vybranými částmi jsou seznámeni také děti s ohledem na jejich věkovou zralost a rozumové schopnosti tak, aby pochopili obsah.
Školní řád nabývá účinnosti dne: 10. 02. 2025
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Jana Nagyová, DiS. 

ředitelka MŠ Žacléř


